美派航母赴拉美 多国强烈谴责

美洲周边水域部署航空母舰打击群,以执行总统 特朗普所下达"瓦解跨国犯罪组织和打击毒品恐 怖主义以保卫美国本土"的指示。同一天,委内 瑞拉总统马杜罗谴责美国"制造战争"

国际新闻

外媒解读,美国近来已在加勒比海域部署多 艘军舰,24日又向拉美周边水域加强军事部署, 加剧外界怀疑美方最终目的是颠覆委政权,而非 所谓"打击贩毒"。

部署航母

美国防部发言人肖恩·帕内尔24日宣布,美 军正把"杰拉尔德·R·福特"号航母打击群部署 到美军南方司令部责任区,即拉美周边水域。 -部署将"提高并加强美军现有打击贩毒、削弱 和瓦解跨国犯罪组织的能力"

帕内尔没有说明航母打击群何时部署到 据路透社报道,"福特"号航母本月早些时候 驶过直布罗陀海峡。

"福特"号2017年服役, 堪称美国海军最新。 最先进航母,舰载官兵超过5000人。"福特"号配

"普特会"没取消,"会晚点儿"

尔·德米特里耶夫24日访问美国时表示,俄 总统普京与美国总统特朗普的元首会晤并

> 到底还见不见? 德米特里耶夫24日到访华盛顿后接受

美国有线电视新闻网采访时说,俄美元首会

晤"并非特朗普总统所称"被取消,而是推迟

两国元首近期将在匈牙利首都布达佩斯会

晤。但他21日在白宫椭圆形办公室告诉记

者,会晤计划被搁置。特朗普22日又表示

他已取消美俄领导人近期会晤计划,原因是 "感觉时机不对",目前会晤"无法达成目标"

美元首会晤的德米特里耶夫在社交媒体上

时,是特朗普提议举行会晤,地点选在匈牙

利首都布达佩斯也是特朗普的提议。如果

在没有充分准备的情况下草率对待此次会

晤、致使会晤无法取得预期成果,将是一个

俄美对话不会停

布制裁俄罗斯最大的两家石油企业。普京

对此表示,美国对俄实施新制裁旨在施压,

适得其反,"让美国加油站的汽油价格更

是否会受到特朗普接见。德米特里耶夫护

绝透露他这次访美将会见谁。美国阿克西

奥斯新闻网站报道说,德米特里耶夫25日

将在迈阿密会见美国总统特使史蒂文:威特

乌和谈的态度一变再变:从最初夸口24小

时内结束俄乌冲突,到随后声称美方将退出

特朗普与普京在美国阿拉斯加州举行美俄

领导人4年多来首次面对面会晤,在随后的

联合记者会上,普京称希望与特朗普达成的

次会晤并未达成任何协议。俄乌停火谈判

土问题上作出让步以结束俄乌冲突,9月下

旬又宣称乌方有能力"夺回整个乌克兰"

本报地址:西宁市黄河路100号

邮政编码:810000

今年早些时候,特朗普施压乌克兰在邻

"乌克兰的和平铺平道路"。

斡旋,之后又说"开了个玩笑"。

但不会对俄经济产生重大影响

美对话不会停止。

谅解为

迄今陷入僵局。

特朗普证实取消"普特会"当天,美国宣

德米特里耶夫就此说,美对俄制裁只会

不过他说,尽管双方关系遭遇波折,俄

目前尚不清楚德米特里耶夫这次访美

特朗普政府自今年1月上台以来,对俄

发文说,会晤安排的"准备工作仍在继续"

特朗普宣布上述决定后,参加过上次俄

普京先前表示,他与特朗普16日通话

本月16日,特朗普与普京通话后,宣布

未取消. 只是"会晚占儿发生

了,可能会晚一点再见面。

新华社北京10月25日申 俄罗斯负责 对外投资和经济合作的总统特别代表基里

俄总统代表:

罗加"级巡洋舰、"阿利·伯克"级驱逐舰等军舰的 配合,可实施地对空、地对地和反潜艇等作战行

迄今,美军已在加勒比海域部署8艘军舰 ·艘潜艇、多架F-35隐形战机和MQ-9"死神" 美媒23日援引飞行数据报道,美国 空军两架B-1B"枪骑兵"轰炸机当天逼近委内 外媒认为,美军24日向拉美周边水域增 派军力意味着美委紧张局势"显著升级"

美国政府9月以来宣称在委内瑞拉外海国 际水域击沉多艘所谓"运毒船"并打死数十名"毒 本月21日晚和22日,美军继续在东太平洋 水域打击所谓"运毒船",并扩大行动水域。特朗 普22日暗示,美军下一步或打击地面目标。 国政府还承认授权美国中央情报局在委展开秘

多方谴责

委内瑞拉总统马杜罗24日接受委国家媒体 采访时表示,美国正"制造一场新的无休止的战 "数百万手持步枪的委内瑞拉同胞"将予以反击。

委内瑞拉23日起在沿海多地举行"独立200 计划"海岸防御演习。演习目标是让委军队和民 兵在面临威胁时"达到最佳战备状态"

同在24日,美国还对委内瑞拉近邻哥伦比 下手",美财政部以"任由贩毒集团猖獗活动' 为由,制裁哥总统佩特罗等人。佩特罗则在社交 媒体谴责美方行径是"十足的悖论",表示"绝不 后退一步,更不会屈膝下跪"。

哥伦比亚曾是美国在拉丁美洲的传统盟友, 但两国关系近来趋紧。美方近期以"打击贩毒" 为由在加勒比海域袭击多艘船只,其中包括哥伦 比亚船只。哥伦比亚多次谴责美在委附近水域 实施军事行动。特朗普近来宣布暂停对哥援助, 还威胁对其加征关税

巴西同样抗议美军在拉美的军事行动。 西总统首席特别顾问塞尔索•阿莫林23日接受法 新社采访时表示,巴西无法接受美国对委实施军 事干涉,认为此举将"激怒南美洲"。 新华社特稿



10月25日,人们在泰国曼谷朱拉隆功国王纪念医院悼念诗丽吉王太后 泰国王室宫务处25日凌晨发布公告说,泰国王太后诗丽吉于24日晚逝世,享年93岁。诗丽吉 是泰国先王普密蓬·阿杜德的王后,也是现任国王玛哈·哇集拉隆功的母亲。 新华社发(拉亨 摄)

哥总统回应称绝不屈服 美国对哥伦比亚总统实施制裁

新华社华盛顿/波哥大10月24日电(记者徐 剑梅李子健)美国财政部24日发表声明,宣布对 哥伦比亚总统佩特罗等人实施制裁。佩特罗当天 作出同应,谴责美方行径,并表示绝不屈服

美财政部声明说,美财政部外国资产控制办 公室依据反毒品相关法律,对佩特罗及其妻子、长 子以及哥内政部长阿曼多·贝内德蒂实施制裁,将 冻结其在美财产和相关金融服务。

美国财长贝森特在声明中指责佩特罗"任由 贩毒集团猖獗",致使哥伦比亚可卡因产量增加并 涌入美国。

佩特罗随后在社交媒体发文,谴责美方行径 十足的悖论","数十年来(哥伦比亚)一直有效 打击毒品贩运,竭力帮助美国社会减少可卡因消 费,结果我却被美国政府制裁"。他表示,已聘请 美国律师为其进行辩护,"绝不后退一步,更不会 屈膝下跪"

哥伦比亚曾是美国在拉丁美洲的传统盟友, 但两国关系近来趋紧。美方近期以"打击贩毒"为由在加勒比海域袭击多艘船只,其中包括哥伦比 亚船只。除宣布暂停援助,美国总统特朗普还威 胁对哥加征关税。

美政府"停摆"持续

交通部长称空管员承受的压力"不可接受"

新华社华盛顿10月24日电(记者杨伶熊茂伶) 美国联邦政府"停摆"已进入第四周,空中交通管制 人员严重短缺造成多地机场航班延误甚至取消,机 场运营也受到影响。美国交通部长达菲24日警告 说,空中交通管制人员目前承受的压力"不可接受'

据美国航班跟踪网站的最新数据,23日,全美 因各种原因延误的航班数量从本周早些时候的约 4000架次上升至6158架次。美国联邦航空局23日 晚表示,空中交通管制人员短缺问题导致纽约、华 盛顿、新泽西州等地机场均出现大量航班延误。当 天下午,联邦航空局还对新泽西州纽瓦克机场和休 斯敦布什机场下达了短暂的"地面停飞"令。

达菲24日在费城举行的新闻发布会上表示, 下周,空中交通管制员的工资单上仍然"将是一个 大大的零",预计到时候人员缺勤、机场混乱和航 班延误的情况会更加严重。"我认为,我们的空管

员目前承受的压力是不可接受的。

达菲还表示,美国联邦航空局的空中交通管 制员学院将在几周内耗尽资金,而且由于"停摆" 已经有学员决定退学。达菲警告说,这只会让联 邦航空局更难招聘到足够的管制员来弥补人员短 缺,因为人员培训需要数年时间。

美国全国空中交通管理人员协会主席尼克: 丹尼尔斯在新闻发布会上说,无薪上岗的空管员 承受着巨大财务压力,有些人开始兼职以维持生 计。这会导致他们不能全神贯注到工作中,使得 航空系统的安全性降低。

美国长期面临空中交通管制人员短缺的难 题,许多空管员在政府"停摆"前就已被迫超时上 班。自政府关门以来,约1.3万名空中交通管制员 和负责机场安检工作的运输安全局约5万名员工 被迫无薪工作,请病假的员工日渐增多。

泰国总理取消出席 APEC领导人非正式会议

新华社曼谷10月25日电(记者常天童 陈倩慈)泰国总理阿努廷25日结束内阁会议 后对媒体表示,因王太后诗丽吉逝世,泰全国 进入哀悼期。他本人取消赴韩国出席亚太经 合组织(APEC)第三十二次领导人非正式会

泰国总理府发布的公告显示,由总理担 任国丧筹备委员会主席。阿努廷说,由于需 留在国内主持治丧事宜,原定25日对马来西 亚进行的正式访问也已取消。他将于26日 早赴马来西亚参加关于泰国与柬埔寨和平方 针联合声明的签署仪式,随即返回泰国。东 盟峰会的其他会议以及APEC领导人非正式 会议将由外交部长西哈萨·蓬集格代为出席。

阿努廷25日还宣布,全国即日起进入哀 悼期。各政府机关、国有企业、医院、学校及 国家机构降半旗30天:政府官员及公务人员 需着黑服哀悼1年;一般民众建议在90天内 根据自身情况遵守哀悼规定。他呼吁各界在30天内暂停或减少举办演唱会等娱乐活动。

被也门胡塞武装 扣押联合国人员增至55人

新华社联合国10月24日电(记者潘云 召)联合国秘书长副发言人哈克24日说,两 名联合国工作人员23日遭到也门胡塞武装 扣押,目前被扣押的联合国人员为55人

哈克24日在记者会上说,自2021年以 来,胡塞武装的一系列举动让联合国向也广 民众提供援助变得越来越困难,包括强行进 人和占领联合国人员驻地、扣押联合国资产

哈克说,胡塞武装的这些举动迫使联合 国重新审视在胡塞武装控制区的工作方式。 联合国方面已任命一名官员,负责争取联合 国工作人员获释,并防止类似事件再次发生。

胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞 16日在电视讲话中说,在也门开展活动的人 道主义组织内部存在"危险的间谍小组",他 们协助以色列8月下旬空袭萨那,导致胡塞 武装多名要员身亡。联合国方面否认联合国 工作人员参与其中间谍活动。

乌克兰多地遭空袭 基辅市1死10伤

新华社基辅10月25日电(记者李东旭) 根据乌克兰基辅市、乌国家紧急情况局和当 地媒体25日发布的消息,乌克兰多地当日遭 空袭,造成人员伤亡

乌克兰基辅市军事管理局局长特卡琴科 25日在社交媒体发文说,俄军当天凌晨对基 辅市发动空袭,截至上午9时,袭击造成基辅 市1人死亡、10人受伤。该市第聂伯区一所 幼儿园在袭击中受损。

基辅市市长克利奇科当天凌晨在社交媒 体发文说,该市杰斯尼扬斯基区和达尔尼茨 基区的非住宅建筑遭袭击并起火

另据乌国家紧急情况局和乌媒发布的消 息,位于第聂伯罗彼得罗夫斯克州东部和东 南部两个区当天凌晨遭俄军空袭。俄军还袭 击了该州工业城市尼科波尔。俄军空袭造成 该州2人死亡、7人受伤。

乌克兰空军当天上午在社交媒体发文 说,24日晚至25日凌晨,俄军从罗斯托夫州 和库尔斯克州向乌境内发射了9枚"伊斯坎 德尔-M"导弹,俄军还从库尔斯克州、奥廖尔 州、克里米亚发射了62架无人机。截至当天 上午9时,乌防空火力和电子战部队拦截了4 枚导弹和50架无人机,5枚导弹和12架攻击 型无人机击中乌境内11处地点。

本月17日被记者问及乌克兰是否需要以领 土换和平时,特朗普只是说:"谁也不知道。 他还排除近期举行美俄乌领导人三方会晤 的可能性。

8月15日.

不过,此

排版:本报激光照排室 收订单位:本报各发行站 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 地址:西宁市南山路31号